

小网格 让居民幸福“满格”

“九小”场所细排查 安全隐患无处藏

本报讯 近段时间,为确保辖区消防安全形势稳定,中原区建设路街道省五建社区扎实开展“九小”场所消防安全隐患排查工作,以“小网格”守护“大安全”,点亮“平安法治星”,切实提升商户安全生产理念,严防安全事故的发生。

排查中,社区消防安全员和网格员本着“安全第一、预防为主”的工作原则,深入辖区药店、小宾馆、企业等“九小”场所,重点围绕场所内安全出口、应急照明、电源管理、消防器材设施配备是否完好、是否存在违规情况进行细致检查。消防安全员还向商户普及消防安全知识和应急逃生知识,手把手教商户正确使用灭火器。排查出的隐患问题,要求负责人立即整改,嘱咐负责人要加强日常消防安全管理,严格落实好各项安全措施,认真开展隐患自查自纠,从源头上消除各类安全隐患,真正做到防患于未然。



做到防患于未然。

通过宣传和排查,进一步增强了辖区商户的消防安全意识。下一步,省五建社区将不断强化日常宣传教育和常态化

排查力度,扎实做好各项安全防范工作,用“小网格”守护“大平安”。

记者 唐善普
通讯员 陈玲 文/图

新闻 1+1

网格走访助力企业“加速跑”

本报讯 4月10日,中原区建设路街道中心医院社区负责人带领网格员来到郑州市大博金职业培训学校进行实地走访,进一步落实强化经济服务功能,优化辖区营商环境。

走访人员与企业负责人对“两新”党员管理和党员发展等工作进行深入探讨,详细了解企业当前的经营状况、未来发展规划以及第一季度固定资产投资情况。针对企业目前面临的问题及发展前景,详细解读最新优惠政策,就进一步加强企业帮扶进行深入交流。

下一步,中心医院社区将结合网格化工作,继续开展党建聚合合力、全力谋发展之“春季大走访”活动,落实网格走访联络机制,坚持以服务企业为宗旨,以问题为导向,及时了解企业最新动态及服务需求,积极推进企业管理创新,使各项优惠政策落到实处,促进辖区企业经济持续健康发展。

记者 唐善普 通讯员 申双霞

六厂前街社区 疏通堵塞管道解民忧

本报讯 近日,中原区秦岭路街道六厂前街社区网格员在网格内正常巡查,收到居民反映自家污水管道堵塞,往外冒污水,影响日常生活。

网格员立即到居民家中察看并及时联系物业查明原因。经过实地察看发现是楼的主管道堵塞导致家中污水管道堵塞,网格员和物业人员立即找来机械对管道进行疏通,居民代表共同参与。经过用高压疏通车对堵塞部位疏

通,清掏管道中的淤泥、杂物,并用清运车拖走,保证了下水管道的畅通,解决了居民日常生活的排水问题。居民张女士高兴地说:“非常感谢你们,终于把困扰多天的问题解决了。”

下一步,六厂前街社区将继续关注民生实事,始终坚持“想民之所想,急民之所急”,充分考虑辖区居民的切身利益,努力提升居民的归属感和幸福感。

记者 唐善普 通讯员 胡培菊

河南纺机社区 “淑”心解忧室 专开“矛盾锁”

本报讯 “真的太谢谢你们了,要不是你们,我俩可能就打起来了。”近日,中原区煤机路上的两家商户因门面房门头装修问题发生矛盾,经了解,双方因门面房门口地的使用问题长期存在矛盾,双方心里都有解不开的疙瘩,最近矛盾升级,双方还没进社区调解室,就差点打起来。

网格员给每个人泡了一杯茶,让双方先冷静下来,网格员很快就弄清了事情的原委,并通过耐心细致地劝说,最后促成双方达成了调解协议,约好了门头更换日期。

为推动社区平安建设工作,确保辖区和谐稳定,不断擦亮“平安法治星”,一直以来,中原区三

官庙街道河南纺机社区高度重视调解矛盾、化解纠纷工作,积极搭建多元化解平台,及时有效解决各类矛盾纠纷。“找准利益平衡点,才能找到最合适的调解方案,从而有利于矛盾双方敞开心窗说亮话,相互体谅,妥善解决纠纷。有事找淑佩,舒心解忧。”河南纺机社区调研员姜淑佩笑着说。

下一步,三官庙街道河南纺机社区将继续从抓小事、解难事入手,采取面对面等方式开展调解工作。调解过程中贯穿法治宣传教育,依法解决各种矛盾纠纷,做到调解一案,教育一片,积极打造纺机“幸福汇”党建品牌。

记者 唐善普
通讯员 黄慧子

郑上路社区 开展网格培训 架起服务居民“连心桥”



本报讯 4月11日,三官庙街道郑上路社区召开党建引领网格化基层治理工作培训会,对微网格长业务薄弱环节以及近期工作重点进行培训和讲解,强化微网格长服务群众的责任意识,扎实做好网格化管理服务工作,进一步提升微网格长业务能力和服务水平。

郑上路社区三级网格长首先对党建引领网格化基层治理工作中事件上报和随手记模块进行强化培训,分步骤分模块进行讲解,不断加深微网格长印象

和操作能力,在讲解过程中对容易忽略和出错的部分进行反复强调,避免在今后出现同样的问题。随后,三级网格长们又以“唠家常”的方式面对微网格长,督促提醒网格工作作为基层治理的重要方式,各位微网格长要深知各网格工作的重要性和必要性,解决群众“急难愁盼”问题,不断提升基层治理水平,用优质的服务架起社区与居民之间的“连心桥”。

记者 唐善普
通讯员 张蕾 文/图

绿都社区 网格联动 优化人居环境

本报讯 近期,中原西路街道绿都社区网格员在日常巡查中发现,辖区绿都城小区63号楼一楼居民擅自在外墙平台上违规搭建钢架结构,准备搭建阳光房,既影响了小区环境,也影响了周围居民的生活,同时还存在安全隐患。

为及时阻止违建,网格员迅速将该违建情况报给该楼栋网格员,网格员随即将该信息上报社区,并赶赴现场查看情况。经调查,该户业主未经任何规划审批手续,擅自搭建不锈钢钢架结构,在公共区域扩大使用面积,属于典型的违法建设行为。为此,社区立即联合街道综合执法办公室、执法中队、物业成立行动组主动联系业主做思想工作,

开展政策讲解,业主认识到了自身行为的危害性,表示积极配合街道城管部门开展本次拆违工作,最终顺利拆除了违章搭建的钢架结构。

此次行动有效地遏制了违法搭建行为的蔓延,及时消除了小区内的安全隐患,受到小区居民的称赞。接下来,社区将继续依托网格化管理体系,以“小网格”撬动“大治理”,加大网格安全巡查力度,同时引导网格员和居民代表、党员志愿者当好社区“零违建”的政策宣传员、民情联络员、文明示范员和安全防护员,全力确保社区居民生活平稳有序。

记者 唐善普 通讯员 李林华